Обработка стека
Цель: разработать алгоритм обработки информации, создать блок-схему, разработать программу и интерфейс взаимодействия с пользователем.

1. Алгоритмы обработки стека
Блок-схема алгоритма вывода стека на экран



Блок-схема алгоритма добавления числа в стек




Блок-схема алгоритма удаления всех элементов стека (очистка стека)




Блок-схема алгоритма удаления первых “n” элементов из стека




2. Программа, реализующая обработку стека
Описание
В данной программе пользователю предлагается задать размер стека. После этого необходимо выбрать вариант обработки стека или выбрать выход из программы.
Варианты, доступные в программе:
· Добавление элемента в стек. Пользователю предлагается ввести число, которое необходимо добавить в стек.
· Очистка стека. Пользователю предлагается очистить стек.
· Удаление нескольких элементов. Пользователю предлагается ввести число, соответствующее количеству элементов для удаления.
· Выход. Пользователю предлагается выйти из программы.
После каждой обработки пользователю предлагается либо снова выбрать вариант обработки стека, либо выйти из программы.

Исходный код программы
program test;
uses crt;
type
	pstack=^stack;
	stack=record
data:integer;
prev:pstack;
 	end;
var
top,p:pstack;
n,k,i,m:integer;
label m1,m2,m3;
procedure add(x:integer);		{Процедура добавления элемента в стек}
begin
new(p);
p^.data:=x;
p^.prev:=top;
top:=p;
end;

procedure del;		{Процедура удаления элементов из стека}
begin
if top<>nil then
begin
p:=top^.prev;
dispose(top);
top:=p;
end;
end;
procedure wstack;	 {Процедура вывода стека на экран}
begin
write('   Stack: ');
p:=top;
while p<>nil do
begin
write(p^.data, ' ');
p:=p^.prev;
end;
writeln;
end;
begin
clrscr;
writeln('     Задание: обработка стека (добавление, удаление и вывод элементов стека)');
writeln;
top:=nil;
write(' Введите размер стека: ');
readln(n);
for i:=1 to n do
add(i);
writeln;
wstack;
m1: writeln;
writeln(' 1 - Добавить элемент в стек');
writeln(' 2 - Очистить стек');
writeln(' 3 - Удалить несколько элементов стека');
writeln(' 4 - Выход');
writeln;
write(' Что будем делать?: ');
readln(k);
writeln;
case k of
1:begin
clrscr;
writeln;
        		write(' Введите число: ');
        		readln(n);
        		writeln;
        		add(n);
        		wstack;
       	end;
2:begin
clrscr;
        		writeln;
        		if top<>nil then
begin
          			for i:=1 to n do
           				del;
          			writeln(' Стек очищен!');
         			end
       		else writeln('Стек пустой');
        		writeln;
        		wstack;
end;
3:begin
clrscr;
        		writeln;
        		write(' Введите число: ');
  	   		readln(m);
        		if top<>nil then
         			for i:=1 to m do
          			del;
        		else writeln('Стек пустой');
        		writeln;
        		wstack;
       	end;
4:goto m3;
          else writeln(' Введено неверное значение!');
     	end;
m2: writeln;
writeln(' 1 - Попробовать');
     	writeln(' 2 - Выйти');
     	writeln;
     	write(' Попробовать снова или выйти?: ');
     	readln(k);
     	if k=1 then goto m1;
     	if k=2 then goto m3
     	else goto m2;
m3: clrscr;
     	writeln;
     	writeln(' Автор:  студент 3 курса, группы 101-з');
     	writeln('              Специальность АСОИиУ');
     	writeln('              Копьев Сергей');
     	writeln;
     	writeln(' Досвидания!');
     	readln;
end.



Интерфейс работы с пользователем
1. Вводим размер стека
[image: ]
2. Выбираем добавление элемента в стек
[image: ]

3. Вводим число, которое хотим добавить, и видим, как оно добавилось в начало стека. Далее вводим число 1, чтобы попробовать еще раз.
[image: ]
4. Выбираем удаление нескольких элементов
[image: ]


5. Вводим число элементов, которые нужно удалить и видим, что стек уменьшился на 5 элементов. Далее вводим число 1, чтобы попробовать еще раз.
[image: ]
6. Выбираем очистку стека
[image: ]

7. Программа нам сообщила, что стек очищен. Далее вводим число 2, чтобы выйти из программы.
[image: ]
8. Описание об авторе программы
[image: ]

Заключение: результатом этой контрольной работы является информационный процесс обработки стека.
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